



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№29 (25657) | Вторник, 1 марта 2011 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.commun.ru

Сохранить и приумножить

Губернатор Алексей Гордеев провёл видеоконференцию с главами администраций муниципальных районов по теме «О положении в агропромышленном комплексе Воронежской области и подготовке к организованному проведению весенних полевых работ 2011 года».

Григорий МАКАРОВ

Помимо руководителей муниципалитетов, в совещании приняли участие представители регионального департамента аграрной политики, научной и банковской сфер, а также организаций, занимающихся обеспечением местных сельхозпроизводителей семенами, техникой, топливом и удобрениями.

Главная задача, стоящая сегодня перед нами, - провести предстоящие весенние полевые работы организованно, качественно и в срок, - обратился к присутствующим губернатор.

Он отметил, что из разных бюджетных источников на стабилизацию крайне тяжелой из-за засухи ситуации в аграрном секторе было выделено 6 миллиардов 400 миллионов рублей.

Теперь необходимо обеспечить не только сохранение имеющихся объёмов производства сельхозпродукции, но и рост данных показателей, - подчеркнул Алексей Гордеев. - Причем основная часть средств будет направлена на развитие животноводства, в частности - мясного скотоводства. Хотел бы обратить внимание руководителей районов на то, что каждый из них несёт персональную ответственность за решение поставленных задач.

Заместитель председателя правительства области, руководитель департамента аграрной политики Анатолий Спиваков сообщил, что объёмы производства мяса в хозяйствах продолжают наращиваться. Так, прирост за январь 2011 года уже составил 16 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Кроме того, департамент АПК для поддержки сельхозпредприятий оказывает содействие в приобретении недостающих видов кормов. Для реализации инвестиционных проектов активно привлекают крупные компании. В настоящее время для этих целей определены инвестиционные площадки: для размещения свиноводческих комплексов - западная и центральная зоны области, а для привязки проектов по мясному скотоводству - центральная, восточная и западная.

Что касается обеспеченности хозяйств кредитными ресурсами, то объём последних увеличился до 5,6 миллиарда рублей против прошлогодних 3,7. Все меры господдержки также сохранены.

Говоря непосредственно о ходе подготовки к весенним полевым работам, руководитель департамента аграрной политики сообщил о том, что семенным материалам хозяйства обеспечены почти на 100 процентов. Столь же благоприятная ситуация складывается и в отношении минеральных удобрений. Во многом это стало возможным благодаря соглашению с ОАО «Минудобрения». Поставляемая им продукция обойдётся аграриям на 5-8 процентов дешевле, чем производимая другими предприятиями. Аграрии смогут по сниженной цене закупать и топливо: согласно решению Правительства РФ она установлена на уровне 90 процентов от сложившейся на ноябрь 2010 года. Выделенный Минсельхозом РФ в 2011 году лимит льготного дизельного топлива для области составляет 101,2 тыс. тонн.

Губернатор дал указание главам администраций районов срочно провести на местах совещания и составить планы на нынешний сельскохозяйственный год. В их разрезе свою работу будет выстраивать и правительство области.

Широкая Масленица

Праздник | В минувшие выходные в Воронеже прошли народные гулянья



В субботу, 26 февраля, казаки Воронежской, Липецкой областей собрались в Центральном парке культуры и отдыха «Динамо» на традиционный конноспортивный праздник. Несмотря на довольно сильный мороз, «Казачий спас» в этом году собрал много народа. Музыка, солнце, витающий над поляной аромат чебуреков, блинов, ряженые в красочных костюмах и масках...

Надежда КОНОБЕЕВСКАЯ, Ярослава ЯНОВА

- Здорово ночевали? - прозвучит человек в казачьей шинели и папахе. - Слава Богу, - отвечает ему второй, после чего казаки побратски обнимают друг друга.

- На молитву шапки долой! - слышится команда на построение.

Казаки дружно читают «Отче наш», после чего им вручаются удостоверения казаков Воронежского отдельного казачьего общества.

Окончание | Страница 4



Фот. Константина ТОПОКОННИКОВА.

Испытания огнём

Космические технологии | Успешный старт ракеты с новым двигателем КБХА

26 февраля с российского космодрома в Плесецке в 6 часов 7 минут 15 секунд стартовала ракета-носитель «Союз-2.1Б» с космическим аппаратом нового поколения «Глонасс-К».

Александр КАЖИКИН, Евгения ЛЕЖАНИНА

Новый ракетный двигатель РД-0124 (разработки и производства Воронежского конструкторского бюро химавтоматики в составе третьей ступени ракеты) обеспечил вывод стратегически важного спутника на орбиту Земли.

Это уже четвёртый успешный запуск ракеты «Союз-2.1Б» с новым двигателем воронежских разработчиков. Первые три пуска состоялось в 2006, 2008, 2009 годах. Тогда они обеспечили вывод на орбиту дорогостоящего европейского спутника Corot, а также российских космических

аппаратов гражданского и военного назначения.

На этот раз ракета-носитель «Союз-2.1Б» выполнила не менее важную государственную задачу: в космос был выведен российский спутник нового поколения «Глонасс-К», пополнивший отечественную систему глобальной навигации Глонасс. Он стал первым аппаратом этой серии на орбите с увеличенным сроком активной эксплуатации в открытом космосе до 10 лет. Новый спутник, благодаря негерметичной платформе, в полтора раза легче своих предшественников - аппаратов «Глонасс-М» - и при этом дополнительно оснащен аппаратурой

международной системы поиска и спасения КОСПАС-SARSAT. Он будет способствовать повышению точности измерений российской навигационной системы и расширению ее возможностей.

В составе государственной комиссии, дающей разрешение на запуск ракеты, в томительные дни предстартовой подготовки, работал генеральный директор - генеральный конструктор КБХА Владимир Рачук. Вернувшись с космодрома, он поделился впечатлениями.

Для нас, воронежцев, значимость пуска заключалась в том, что наш новый ракетный двигатель РД-0124, находящийся в стадии окончательной сертификации, в четвёртый раз проходил лётные испытания в составе ракеты и должен был обеспечить успех столь важно для страны запуска. Только с его помощью можно было вывести на требуемую высокую орбиту космический аппарат «Глонасс-К».

Как известно, в конце прошлого года спутники на орбиту выведены не были. Запуск ракеты-носителя оказался неудачным. Были потеряны три навигационных спутника «Глонасс-М». По этой причине внимание к состоявшемуся пуску ракеты-носителя «Союз-2.1Б» было особенно высоким. Государственная комиссия предъявляла высочайшую требовательность при подготовке всех систем, особенно нашего двигателя. Провели обстоятельный анализ качества применяемых систем, подтверждённый заключениями отраслевых институтов.

Первоначально пуск ракеты планировался на раннее утро 24 февраля. Но буквально за час до старта автоматические системы обнаружили неполадку в системе управления ракетой и прервали подготовку к запуску. Причину неполадки искали в напряжённом ритме, никто и не думал о сне. Волнение объяснялось еще и тем, что впервые с Плесецка запускали аппарат серии Глонасс, и впервые он был модернизированным. Так что от пуска зависели его дальнейшие испытания в космосе и перспективы последующего создания спутников этой модификации.

Окончание | Страница 3

Размышления журналиста

Милиция умерла. Да здравствует полиция!

С первым днём весны к нам приходит новый праздник - день рождения милиции. А милиция отходит в мир иной. Вместе со своим прошлым, в котором символ милиции - дядя Степа и гимн Советского Союза были родственниками по отцу. Зрители дружно протестовали против этой замены, но... Так что остаётся помнить прошлое милиции, стараться забыть драмы и трагедии, а сохранить - анекдоты и байки.

Александр ЯГОДКИН

У меня они тоже есть. Мой старый приятель - мелкий бизнесмен, хозяин фотоателье, и с правоохранителями он общается регулярно. Под Новый год к нему пришла милиция, посмотрела на компьютеры и высказала большое подозрение, что программы на них - нелицензионные. А к авторским правам у нас в стране закон суров, но справедлив. В общем, если без протокола, то стоит так нарушение сто тысяч рублей. Причём немедленно в следующем году цены вырастут - инфляция. Приятель долго ссылался на малость своего бизнеса и на тот же кризис с его неплатежами, но милиция сказала, что если завтра она не выполнит новгородный план по РОВД, у «ребят» будут серьёзные проблемы. И тогда ателье этому не жить. Короче, уже завтра милиция придёт с ордером и с понятиями - изымать и опечатывать.

Окончание | Страница 2

ПОДПИСКА - 2011

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Продолжается ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на газету «Коммуна» на второе полугодие 2011 года.
До 31 марта во всех почтовых отделениях Воронежской области вы можете **ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА «КОММУНУ»** по индексу 51156 (цена - 358,68 руб.).
Кроме того, можно **ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ** на «Коммуну» на любое количество месяцев до конца первого полугодия.
ПОДПИСКА - это гарантия того, что четыре раза в неделю любимая газета всегда будет с вами!

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Губернатор отказался от мандата

В телеграмме председателю ЦИК Владимиру Чурову губернатор Алексей Гордеев официально отказался от мандата депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Ранее, в соответствии с законодательством РФ ЦИК России, передал мандат депутата Госдумы Алексею Гордееву как первую по очередности кандидатуру в региональном списке первого выбывшего. По закону кандидат вправе принять мандат или отказаться от него.

Защитить права детей

Общественная палата Воронежской области внесла на рассмотрение губернатору Алексею Гордееву кандидатуру уполномоченного по правам ребёнка. На эту должность выдвигается Ирина Попова - заместитель начальника Управления Минюста по Воронежской области. Должность детского омбудсмена была введена областным законом ещё в конце июня 2010 года, но до сих пор остаётся вакантной. Кандидатуру Ирины Поповой на заседании Совета Общественной палаты поддержали единогласно.

Бесплатно для горожан

Вопрос строительства участка дороги в обход Воронежа - с 492-го километра по 517-й километр с разрешённой скоростью движения 110 километров в час обсуждали на встрече в Москве губернатор Алексей Гордеев и председатель правления государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Костин. Новый участок дороги планируется сделать платным для транзитного транспорта, но для жителей Воронежа он должен остаться бесплатным. По проекту ввод участка в эксплуатацию намечен на 2013 год.

Столица Черноземья стала брендом

Одна из воронежских адвокатских контор по заказу мэрии зарегистрировала наконечник товарный знак «Столица Черноземья». Воронеж это даёт исключительное право производства и использования под этим брендом более тридцати классов товаров и услуг. Товарный знак «Столица Черноземья» зарегистрировали в Роспатенте на МУП «Управление главного архитектора города Воронежа». А фактическим владельцем этого бренда является администрация Воронежа.

«Общей» подготовки недостаточно

44 инновационные разработки рассмотрены в минувшем году экспертными советами при Совете директоров промышленных предприятий Воронежа. Для сравнения: в корпорации Siemens за это же время запатентовано 870 таких разработок. По мнению генерального директора ОАО «Концерн «Созвездие» Юрия Сидорова, это свидетельствует о неуклонном снижении нашего научного потенциала и конкурентоспособности. Выступая на съезде промышленников и предпринимателей, он призвал вернуться к целевой подготовке студентов и уже в вузах работать по согласованным программам.

Аудит ВГУ прошёл успешно

ВГУ успешно прошёл внешний аудит на соответствие системы менеджмента качества. Его проводил орган по сертификации NQA Global Assurance Limited (Великобритания). Были проверены подразделения ректората, биолого-почвенный, химический, филологический факультеты и факультет прикладной математики, информатики и механики. По результатам проверки установлено, что действующая система менеджмента качества поддерживается в рабочем состоянии и развивается. Рекомендовано подтверждение действия сертификата.

Уроки для священнослужителей

Сотрудники ГУ МЧС России по Воронежской области проведут курс занятий для священнослужителей. На занятиях батюшки не только разберут наиболее характерные для нашего региона чрезвычайные ситуации, но и научатся пользоваться приборами радиационной и химической разведки, средствами индивидуальной защиты. Такие необычные тренинги решено провести в рамках соглашения о сотрудничестве, которое год назад заключили спасатели и священнослужители.

«Домашняя работа» декана

Выставка живописи профессора, декана факультета журналистики ВГУ Владимира Тулунова открылась в музее истории этого вуза. На вернисаже попали семнадцать пейзажей и натюрмортов. Выполнены они в разных техниках - масло, темпера, акварель. Выставка получила название «Домашняя работа».

Почистить улицы - через суд

Поворинская межрайонная прокуратура через суд обязала администрацию города Поворинно провести очистку улиц и дорог от снега. После совместной с отделом ГИБДД проверки выяснилось, что на восьми улицах города нарушены требования ГОСТа, предъявляемые к автомобильным дорогам. Так, на проезжей части имеется колея, образовавшаяся из-за несвоевременной очистки полотна от снега. Это не только признак неправильного эксплуатации дороги, но и реальная угроза безопасности дорожного движения.

Всем - по электронной карте

Президент РФ Дмитрий Медведев призвал за 3 месяца завершить работу над законодательными документами по внедрению универсальной электронной карты гражданина РФ. Об этом он заявил вчера на заседании комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики России. Электронная карта будет представлять собой единый документ, содержащий паспортные, пенсионные, налоговые и банковские данные россиянина. Предполагается, что с помощью такой социальной карты граждане смогут получать пенсии, платить налоги, а также расплачиваться ею в магазинах как обычной банковской картой. Эмиссия универсальных электронных карт начнется, как предполагалось, в 2012 году.

Стипендии будут проиндексированы

Председатель Правительства РФ Владимир Путин сообщил о решении проиндексировать с 1 сентября 2011 года студенческие стипендии на 9 процентов. Такое заявление он сделал в Сочи на встрече с представителями студенческих организаций. Кроме того, будет повышен размер стипендий для аспирантов и докторантов. «Нужно больше уделять внимания строительству общежитий», - отметил также премьер. Путин подчеркнул, что сейчас «обеспеченность общежитиями в среднем по стране составляет 86 процентов, но многие из них устарели».

Британия перенаправляет помощь

Великобритания прекратит оказание прямой финансовой помощи 16 странам, включая Россию, Китай и Ирак, сообщила Би-би-си. Согласно проекту бюджета британского министерства по вопросам международного развития, ресурсы - а они в целом будут увеличены в ближайшие годы на треть - направят на оказание содействия 27 развивающимся странам с наихудшими показателями смертности при родах, наиболее высоким уровнем заболеваемости малярией и другими болезнями. В числе таких государств названы, в частности, Гаити и Афганистан.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».



ПОГОДА
Воронежский гидрометеорологический центр
АВТОТВЕТЧИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, **сегодня** днём по области переменная облачность, без осадков; ветер северный, ночью слабый, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура -8...-13.

2 марта по области - переменная облачность, без осадков; ветер северный, ночью слабый, днём умеренный; температура ночью -16...-21, днём -7...-12.

3 марта по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, с переходом на западный, ночью слабый, днём умеренный; температура ночью -14...-19, днём -6...-11.



ВАЛЮТА
\$ 28.9028
€ 39.8136

У карты области

Таловский район

Первые среди первых

Областной рейтинг хозяйств молочного животноводства на протяжении практически всего прошлого года возглавляла сельхозартель «Славянская». Не сдали труженики хозяйства свои позиции и по итогам года, оставив позади калачеевских коллег из передового предприятия «Манино». Так что результат доярков новотроцкого хозяйства – 7556 килограммов молока за год от каждой коровы – планка и нынешнего года.

Они защитили от огня

В числе тех, кто профессионально боролся прошлым летом с огнем, есть и таловцы. Пожарный поезд СПК станции Таловая ликвидировал возгорание в полосе отвода магистрали и неоднократно привлекался для оказания помощи коллегам из МЧС, работал в Лискинском, Бобровском и Калачеевском районах. Четверо суток охранял от подступающего огня Нововоронежскую АЭС. За грамотную, четкую и профессиональную деятельность его работники были поощрены ценными подарками и премиями, а нескольким из них вручены награды. Медалями МЧС «Участник ликвидации пожаров 2010 года» награждены пожарные Б.Самойлов, Б.Косинов, Е.Муковинин, А.Паринюк, Ю.Прохов и Н.Смола. А медаль «За содействие во имя спасения» и именные часы вручены пожарному А.Бондареву.



Александр Бондарев награжден медалью «За содействие во имя спасения».

Деньги – на водоснабжение

На днях стало известно о договоренности, достигнутой администрацией Таловского района и правительством Воронежской области, в соответствии с которой в нынешнем году регион выделит 15 миллионов рублей на развитие водоснабжающей сети Таловой. По предварительной оценке, этих денег должно хватить на прокладку пяти километров нового водопровода. Кроме того, около двух миллионов рублей областных средств пойдет на строительство еще одной водозаборной скважины в райцентре.

Дорогу расширят

На недавнем приеме у руководителя Управления автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области А.Трубникова, который проходил в администрации Таловского муниципального района, глава Еланского сельского поселения Ольга Печенкина подняла вопрос о расширении двух участков трассы в поселении. «Узкоколейка» длиной пять километров мешает нормальному движению общественного транспорта, и как следствие – отсутствие постоянного автобусного сообщения с поселками Солонцовка и Осинки. Этот вопрос руководитель дорожной службы взял на заметку и пообещал помочь разрешить многолетнюю проблему. Недавно в адрес администрации поселения из Управления автомобильных дорог пришел ответ, в котором, в частности, говорится: «В весенний период будет проведено комиссионное обследование дороги и принято решение о финансировании восстановительных работ».

Помогли спонсоры

ООО «Отнеупоробит» и депутат областной думы А.Евсеев оказали материальную помощь жительнице поселка Михинский вдове погибшего воина Марии Александровны Раковской. Фирма оплатила необходимое количество шифера для ремонта крыши и выполнение кровельных работ. Была оказана и материальная поддержка. А местные предприниматели Марина Маршавина и Наталья Дубровина оказали содействие в обустройстве палатки Александра Тимофеевича Гридлевой, которая пережила блокаду Ленинграда.

Новые стены МТФ

В ООО «Никольское» вкладывают в модернизацию животноводческой отрасли солидные средства. Подтверждение тому – открытие за сравнительно небольшой временной промежуток третьей по счету молочнотоварной фермы на 200 голов дойного стада. На торжественном мероприятии присутствовали животноводы и руководители акционерного общества. Директор хозяйства Николай Казимир отменил, что подготовительная работа проведена большая и теперь самое дело за животноводцами. Символическую красную ленточку на входе в новое помещение перерезала лучшая доярка хозяйства Татьяна Сукнева.



Заведующий МТФ Василий Мазлов в новом коровнике.

Земляки из «Книги рекордов»

В «Книгу рекордов, сенсаций и примечательных событий воронежского края» попали имена и земляков-таловцев – Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда Петра Трайнина, лауреата Нобелевской премии академика АН СССР Павла Черенкова, создателя крестьянского хора Митрофана Пятницкого. Есть здесь и рассказ об Ирине Махиновой, обозревателе районной газеты «Заря». Пошла она в этот сборник благодаря своей коллекции чайников, в которой более ста предметов (примечательны и уникальные экземпляры!), собранных за четверть века. По мнению составителя «Книги рекордов» краеведа Владимира Елецких, – это одно из самых больших собраний подобного рода.

Кладезь казачьей самобытности

С очередных творческих побед можно поздравить участников народного фольклорного ансамбля «Кладезь» Центра культуры и народного творчества. Недавно они стали участниками регионального фестиваля песни «Казачий Дон». Подготовились наши земляки основательно: привезли в Воронеж свои лучшие песни и даже два комплекта сценических костюмов. И, как оказалось, не зря. Они стали лауреатами фестиваля, заняв третье место. Но это не единственная награда «Кладезь». Кроме того, таловцы продемонстрировали слаженное хоровое пение, а Вячеслав Дудник признан лучшим солистом и гармонистом фестиваля.

База для спорта

Проблему развития спортивной инфраструктуры Таловой глава администрации муниципалитета Виктор Бурдин обсудил с руководителем областного Управления по физической культуре и спорту Александром Панюковым. Для развития спортивной базы решено уже сейчас начать подготовку проектно-сметной документации для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в Таловой в будущем году. Есть два варианта: стандартный ФОК, многофункциональный зал которого может стать как тренировочной площадкой, так и местом проведения соревнований самого высокого ранга; или так называемая «двойка», в которой спортивная арена соседствует с бассейном.

Сообщения подготовили Ирина МАХИНОВА, Владислав ВДОВЕНКО, Александр САЛНИКОВ (фото).

Без права на переписку

Встреча | Владимира Гладких называют живой историей Воронежской госбезопасности

Владимир Георгиевич Гладких, какиего друга, никогда не афишировал, чем он занимается. Всё, что он делал, находилось за семью печатями. Даже сейчас почётный сотрудник органов безопасности СССР, полковник в отставке Владимир Гладких, вспоминая многолетнюю службу, обходит стороной фамилии завербованных агентов, сотрудников, с кем приходилось работать. «Время не пришло. О тех, кого можно «засветить», пожалуй, расскажу», - улыбаясь, говорит он.

Валерий КАЗАНОВ

Чекисты разных поколений

По заданию Родины Владимиру Гладких пришлось поработать в 11 странах мира. В общей сложности он пробыл за границей 5 лет. Причем чаще всего выезжал в заграничные командировки без права на переписку. Зачастую жена, Эмма Петровна, с которой прожито вот уже 57 лет, и не знала, где находится её «блудный» муж. Однажды он вернулся из трёхмесячной командировки, а на почте его ждали 72 письма от супруги.

За более чем 30-летнюю службу в госбезопасности Владимир Гладких в каких только переделках не побывал. Были забавные, а были и такие ситуации, когда не до смеха. Это сейчас Владимир Георгиевич, дымя сигаретой, улыбается, вспоминая ту давнюю заграничную командировку. А тогда в родном управлении КГБ, после того, как он долго не выходил на связь, посчитали, что погиб их сотрудник. Кто-то из «услужливых» потрошил даже жене выразить соболезнование. А командированный не ведая ни о чём, как только пересёк советскую границу, бегом к пограничникам, мол, очень надо позвонить, доложить руководству.

«Те, как полагаются, спрашивают: «Кто такой? Показывай паспорт». Я им отвечаю: «Гладких, из Воронежского управления КГБ». Подают им паспорт, и вдруг до меня доходит, что паспорт-то у меня на фамилию Михайлов, - рассказывает Владимир Георгиевич. - Слава Богу, ребята попались понятливые и разрешили позвонить. Звонил, когда понял, что это зной, ошарашил меня вопросом: «Так ты живой?». Как слышишь, живой, говорю. И прошу с тобой соединить. Та, как только услышала мой голос, запричитала, и в слёзы. Как мог, успокоил её.

Если нарисовать генеалогическое древо семьи Гладких, то на одной из ветвей разместится целая династия чекистов из шести человек. Глава семьи, Георгий Антонович, начал работу в ВЧК в далёком 1918 году. Он дружил с Валерием Чкаловым, дважды, будучи в Японии, встречался с разведчиком Рихардом Зорге, от которого доставлял информацию

стической группой он выехал в Англию. С первых же дней пребывания на родине Шерлока Холмса английская разведка установила постоянное наружное наблюдение за группой. Повышенное внимание уделяли и Гладких. Несколько раз проверяли его компетентность в вопросах геологии.

«В университете Стратфорд-на-Эвоне мне неожиданно протянули образцы руды и спросили: «Что это за железобитуминозные породы? Я мысленно поблагодарила судьбу за геологические годы своего студенчества и спокойно ответила: «Какое же это железо, коллег?! Это свинцовая руда». После этого от меня отстали.

К Владимиру Георгиевичу слово «пенсия» не прилегло. Вот уже десять лет он руководит областным Советом ветеранов ОУФСБ. И каждый день, словно на работу, приходит в здание Управления, где у него есть свой отдельный кабинет. К



Фото: Константин ТОПОЛИНСКИЙ.

нему нередко заходит молодые сотрудники, чтобы послушать его воспоминания. Надо сказать, Гладких отменный рассказчик, с тонким чувством юмора. Слушать его можно часами. В памяти старого чекиста сохранилось большое количество оперативных дел, в которых он принимал непосредственное участие. Недаром его имя включено в Энциклопедический словарь Российских спецслужб (кроме В.Г. Гладких в словаре упоминаются несколько начальников Воронежского управления, но из «простых» оперативников – он единственный).

Выполняя задания Родины за границей, в каких только перипетиях был Владимир Георгиевич. Чаще всего ему приходилось быть активным участником тех или иных событий, а порой сторонним наблюдателем. Но при этом всегда держал ситуацию под контролем.

«Через какое-то время опять приходит чек: сумма меньше, но всё равно приличная. Брусливский вновь нашёл Пеле. Тот, выслушав историю, позвонил на телеканал: «Если вы возьмёте хоть какие-то деньги с русских, то я, Пеле, вообще никогда в жизни не появлюсь на вашем канале».

После этого руководство телеканала не только отказалось от рекламных денег, но и прислало Брусливскому подарки, которые были вручены с просьбой «замолвить слово перед вашим другом Пеле».

Реклама от Пеле

— Когда я работал в Бразилии, в 1959 году в Сан-Паулу

павильон выставки неожиданно приехал и сам великий Пеле. Мы накрыли стол, принесли шампанское, включили русские песни. Пеле оказался не только выдающимся футболистом, но и настоящим мужиком.

«Как я обыграл Кастро»

— В 1972 году в Воронеж прилетел Фидель Кастро. Меня назначили командантом особняка, в котором остановился кубинский лидер. Помню, около полуночи я обходился дом с целью проверки. На втором этаже спал Фидель. Середина лета, адская жара, а он завалился на кровать в военной форме и тёмных альпинистских ботинках!

С офицерами спецслужб острова Свободы у нас сразу сложились нормальные отношения. В зале стоял теннисный стол, мы часами гоняли шарик. Я к тому времени имел второй разряд по пинг-понгу и был чемпионом Управления.

Однажды ночью неожиданно закрипели деревянные половицы лестницы и к нам спустился заспанный Фидель. Неожиданно он предложил сыграть с ним. Взяв в руки ракетку, я подошёл к начальнику московской охраны Орлову: «Как играть? В поддавки?» Орлов улыбнулся и чуть слышно произнёс: «Нет, сделай его!»

И я выиграл. Фидель записывал и швырнул в меня ракетку через вест-стол. Прогреть кубинский лидер явно не любил...

За двое суток пребывания Кастро в Воронеже произошло только одно ЧП. Сын кубинского лидера Диас-Баларт не пришёл почевать. Мы хотели поднять тревогу, но кубинские охранники отговорили. Как они и предположили, Диас почевал в студенческом общежитии у какой-то девушки.

Концерт по заявке

— В середине 70-х из КГБ СССР к нам поступило письмо, которое было отправлено на Лубянку из Воронежа. Автор сообщил, в частности, что он сын русского эмигранта, окончивший разведшколу в американском Монтеррее, и заброшен ЦРУ в СССР. По заданию руководства из Лонг-Бич он собрал большой объём информации о дислокации советских военных баз на Сахалине и Дальнем Востоке, указав при этом действительные номера воинских частей. В конце автор письма сообщил, что возвращается в Штаты не желает, так как советская действительность произвела на него приятное впечатление, и он готов влиться в КГБ с повинной. Однако шпиону были нужны гарантии освобождения от уголовной ответственности, чтобы не провести остаток жизни в советских лагерях.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

Говядина – в дефиците

Если в 2010 году животноводы нашего района реализовали около 11000 центнеров свинины, то говядины – всего лишь 219 центнеров, - отмечает грибовская газета «Знамя труда». Руководство района предпринимает попытки выровнять образованный дисбаланс. В последние годы средства областного бюджета, выделенные на приобретение племенного скота, возросли в четыре раза. Господарей такого рода позволила животноводом ООО «Россия-Агро» пополнил стадо племенным скотом, за счёт чего повысить продуктивность дойных коров до 4000 килограммов молока в год, получить 560 тонн молока, реализовать государству 219 центнеров говядины. Малолабучцы думают и дальше вкладывать средства и развивать этот важнейший сектор экономики.

Будет пожарное депо

В прошлом году губернатор Алексей Гордеев подписал распоряжение о создании в Воронежской области пяти пожарных депо. Из областного бюджета выделены средства на содержание личного состава и техники. Одно из них скоро появится в селе Синие Липяти. Его возведение финансируется из районного бюджета. Строительство занимается подрядная организация ООО «Строймет». Уже завершена кирпичная кладка стен, ведутся монтажные работы по установке крыши и параллельно строится газовая котельная.

Личный состав депо проходит обучение. Оборудована вышка радиосвязи, получена и новая пожарная машина «ГАЗ-66», сообщает нижедевичья районная газета «Ленинский завес».

СЛОВО В ГАЗЕТЕ – ОТКЛИК В ИНТЕРНЕТЕ

ВЯЛЕНИЕ ФАСТОВСКОГО, БОРИС ВАУЛИН, «Коммуна», 25 февраля

Закон не работает, государству не до этого. Что теперь делать нам, обманутым дольщикам?! Садитесь Фастовского!!! Лет на 10 минимум. Я одна из обманутых этим козлом!

Гостб.

Всегда хотелось спросить: а при чём тут приставы? Они законны не пишут! И не жалко людям только своих сил и здоровья по инстанциям ходить?! Прежде чем такие суммы относить неизвестным людям? Раньше нельзя было навести справки об этой фирме?! Или тогда некогда было? Зато теперь времени много...

Гостб.

Это что, смея над людьми, не умеющими воровать, не берущими взятки? Ведь все это доводит до зла, ненависти к власти и к людям.

Гостб.

Гостб.

Гостб.

Гостб.

Испытания огнём

Начало | Страница 1

Причину неполадки в системе управления ракетой обнаружено оперативно, после чего 25 февраля в сжатые сроки был проведен большой объем работ по ее устранению.

Около двух часов ночи 26 февраля государственная комиссия под руководством командующего Космическими войсками России Олега Остапенко приняла решение о проведении запуска. Вслед за этим начался заправка ракеты компонентами топлива. Рано утром ракета-носитель «Союз-2-1Б» штатно стартовала с космодрома. Самой волнующей для меня и для всех специалистов КБХА, - продолжал Владимир Рачук, - стала пятая минута после старта. Именно тогда включился наш двигатель в составе третьей ступени. Еще примерно 270 секунд, пока он вытравивал разгонный блок «Фрегат» со спутником «Глонасс-К» на орбиту, мы в напряжении ждали. В итоге спутник нового поколения был выведен в заданную точку на орбите Земли и принят на управление Космическими войсками России.

Высокую точность вывода космического аппарата с разгонным блоком обеспечил наш двигатель РД-0124 - отклонение по одной из координат оказалось нулевым.

Запуск нового спутника уже вошел в историю. Он ознаменовал собой завершение летно-конструкторских испытаний нового двигателя РД-0123, соз-

данного воронежскими специалистами. Со стадии конструкторской разработки начинается его серийное производство. Для окончательной сертификации в КБХА сейчас проводится серия межведомственных испытаний. По сути это госзаказ для нового двигателя. Уверен, что после четырех успешных полетов в составе ракеты наш РД-0124 его выдержит достойно.

Главный конструктор двигателя Виктор Горохов, также принимавший участие в запуске, рассказал об особенностях нового двигателя и перспективах его дальнейшего использования: «Благодаря двигателю РД-0124 ракета-носитель «Союз» в модификации 2-1Б увеличила грузоподъемность на тонну. Это в свою очередь позволяет запускать ее без снижения полезной нагрузки с космодрома в Плесецке, расположенного севернее Байконура. На сегодня двигатель РД-0124 по экономичности превосходит все кислородо-керосиновые ракетные двигатели в мире и становится первым новым двигателем, созданным в постсоветский период, летевшим в составе российской ракеты».

В КБХА, помимо того, собирают очередные экземпляры нового ракетного двигателя для поставки головному разработчику ракеты «ЦСКБ-Прогресс» в Самаре и подготовки очередных пусков ракеты «Союз-2-1Б». Именно она будет обеспечивать все последующие запуски аппаратов «Глонасс-К». Воронежский новый двигатель также будет использоваться в



Огневое испытание ракетного двигателя РД-0124 в КБХА.

составе ракеты «Союз-СТ-Б», пуски которой планируют производить с зарубежного космодрома в Гвианском космическом центре. Кроме того, модификация двигателя РД-0124 найдет применение на новой ракете-носителе «Ангара». Первые запуски должны состояться через год-два.

2011 год на официальном уровне объявлен Годом российской космонавтики - в честь 50-летия полета первого космонавта планеты Юрия Гагарина. КБХА, создав в свое время двигатель РД-0109 для третьей ступени гагаринской ракеты «Восток», по праву считает этот праздник родным. Составляющей в субботу пуск и новые разработки показывают, что коллектив достойно продолжает дело по освоению космоса».

24 февраля, как раз в тот день, когда в Плесецке шла подготов-

ка к пуску ракеты-носителя с помощью нового двигателя КБХА, корреспонденты «Коммуны» побывали на огневом испытании «старого» ракетного двигателя РД-0110, предназначенного для третьей ступени знаменитой ракеты-носителя «Союз». Он разработан в КБХА на основе гагаринского двигателя и серийно производится на Воронежском механическом заводе. В составе «Союза» эксплуатируется более 40 лет. За это время состоялось более 1700 пусков. С таким показателем не может сравниться ни одна ракета мира. С помощью «Союза» и сегодня проходит все отечественные пилотируемые запуски. На орбиту отправляют полезные грузы, в том числе для обеспечения работы Международной космической станции.

Сегодня вместо двигателя РД-0110 на ракете «Союз» в модификации 2-1Б устанавли-

вают новый двигатель РД-0124. Несмотря на его повышенную грузоподъемность, надежный РД-0110 в составе стандартного «Союза» продолжает выполнять свои задачи. В частности, с выводом из эксплуатации американских многоразовых «Шаттлов» не только российские космонавты, но и зарубежные их коллеги будут летать на Международную космическую станцию на проверенных временем ракетах «Союз». А это означает, что двигатель РД-0110 будет по-прежнему востребован.

А что касается огневых испытаний, которые нам повезло наблюдать, то впечатления, конечно, незабываемые. На стенде устанавливается двигатель. Работать ему дают ровно 60 секунд. Прохот, шум, рвущийся огонь и тучи подымающегося снега, тут же превращающегося в клубы пара. Вибрация земли под ногами - и внезапная тишина, которая, оказывается, тоже может на секунды оглушать. Как нам рассказали специалисты, огневые испытания проходят не вся серия готовых двигателей, а тот из них, который изготовлен с максимальными допусками. Если он пройдет экзамен штатно, то и за всю серию можно быть уверенным. Одна минута работы на стенде, но ее обеспечивает тщательная подготовка двигателя к испытанию в течение двух суток. Задачу - обеспечение максимальной имитации условий работы двигателя прошел блестяще. С одной разницей: при полетах ему приходится действовать в космическом вакууме.

Его «Обугленное слово»



Василий Куликов.

Увидела свет новая книга стихотворений члена Союза писателей России Василия Куликова «Обугленное слово».

Григорий МАКАРОВ

В Острогожске, где автор живёт и работает, прошла её многолюдная презентация. Выступившие дали высокую оценку творчеству поэта, подчеркнув прежде всего гражданственность его поэзии, ярко выраженный патриотизм, стремление обратить внимание читателя на глупые социальные проблемы нашего времени. Лирический герой у Куликова - это, в первую очередь, русский человек, память которого бережно хранит заветы предков. На презентации звучали стихи из «Обугленного слова» в исполнении школьников и убеждённых

седиными ветеранов, ну и, конечно же, самого автора. Добрые слова в адрес коллеги по творческому Союзу высказали приехавшие из Воронежа писатели Виталий Жихарев, Евгений Новичкин, Виктор Чекиров, острогожский поэт и прозаик Яков Кравченко.

Василий Куликов родом из соседней Белгородской области, по профессии журналист, а по призванию - настоящий литератор. Последние полтора десятка лет судьбой связан с Острогожском, где работает редактором районной газеты. Горожане, как заметил руководитель районного отдела культуры Валерий Ташков, уже давно считают его своим земляком.

Издание книги «Обугленное слово» осуществлено при финансовой поддержке правительства Воронежской области. Практически весь её тираж будет направлен в библиотечную систему региона.

Иллюзионист под дождём

Кино | Программа прошедшего в Воронеже Большого фестиваля мультфильмов получилась пёстрой

В кинотеатре «Спартак» была показана анимация для детей и взрослых, отечественная и зарубежная, смешная и трагическая, сложная для восприятия и понятная каждому, созданная мэтрами и дебютантами, в разной технике выполненная. Были здесь и работы, удостоенные множества призов на фестивалях; но обобщено и без премьер.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Фото Константина ТОЛОКОННИКОВА

Открылся фестиваль, организованный при поддержке Фонда Михаила Прохорова, полнометражным «Иллюзионистом». Его автор, француз Сильван Шоме стал известен благодаря картине «Три из Бельвилля». Работая над ней, он познакомился с Софи Татищевой - дочерью великого комика Жака Тати. Она предложила Шоме не реалистичный сценарий своего отца. Старший фокусник Татищев колесит по городам и странам, но нигде его не ждёт успех. Самое близкое существо для него - используемый в качестве реквизита кролик с довольно-таки скверным характером. Случайно оказавшись в шотландской глуши, фокусник знакомится с девушкой-уборщицей, а та

принимает его за настоящего волшебника. Татищев пытается соответствовать возложенным на него ожиданиям - поначалу, кажется, сам не понимая, зачем.

Конечно, это ещё и история любви. Встретились два одиночества - и навски разозлились. Потому что «слишком разные»; потому что поэтичные девушки жаждут Чуда, а того, что мужчина преданно пахнет днём и ночью, чтобы кунуть для неё на все заработанные деньги модные туфельки, отчего-то не замечают; потому что любовь вообще слепа, и не объяснить логически, почему счастье улыбнулось не тебе, такому хорошему, а вон тому прохому. Фильм печальный, но верится: у его персонажей всё будет хорошо. Разумеется, «Иллюзионист» вовсе не про секс. Юная героиня нужда-

ется скорее в отце, фокусник же видит в ней почти дочь, тоскуя о живущей где-то далеко дочери настоящей. Их чувства ещё и здорово сыграны «актёрски» с тончайшими психологическими нюансами. При том что персонажи - рисованные. Фокусник - долговязый, угловатый, ледовый, но никогда не забывающий о «старорежимном» этикете. Девушка - милая, простодушная, хрупкая. Но и умеющая суп сваришь постылаем всей гостиницы. Но и инстинктивно умеющая добиться нужного ей результата от этих неприспособленных мужчин.

Темы одиночества, расставания возникали и в других фильмах. Он и она, волею судьбы, да и инстинктивно сюрреалистических «Ныряльщик под дождём» эстонцев Прийта и Ольги Пярн. Он работает днём, она - ночью, встречаются дома лишь на пару мгновений, когда кому-то из них нужно идти на работу, а другому - поспать после тяжёлой смены. Так и живут. С этим мультфильмом для взрослых неожиданно рифмуется трогательная работа студентки

ВГИКа Веры Мякишевой «Ожидая» про слонёнка, который дома ждёт маму с работы, а когда та приходит, уже крепко спит. «Ожидая» - из сборника «Молодая российская анимация». Его составили лучшие студенческие работы последних лет. Например, трёхминутная картина «Ещё раз!» создана выпускниками ярославской мастерской оскарносца Александра Петрова в характерной для того техники «пальчиковой живописи» на стекле. Интересно сравнить, как по-разному её используют мастера и его ученицы. Фильмы Петрова серьёзны, метафизичны, а девичьи получились лёгкими и забавными.

У воронежских зрителей была возможность сравнить российскую анимационную школу с французской, которая в последние десятилетия добилась интересных результатов. Ежегодно десятки французских короткометражек завоевывают призы на фестивалях. Нашим тоже есть что показать миру. Хотя соотечественникам их творчество пока малоизвестно. Да и мало востребовано ими, уви-

Среди немногих исключений - цикл «Гора самоцветов», созданный лучшими нашими мультипликаторами по сказкам народов России. Фильмы из него (например, «После...» Инги Коржневой - о любви, преодолевающей все препятствия, «Козья хатка» Марины Карповой и Василия Волкова - о мальчике, который, спасаясь от волков, забрёл в сделанный из блинов домик, где жили три кошки) попали в несколько программ, показанных в «Спартাকে».

В фойе работала выставка эскизов к фильмам Алексея Алексеева, режиссера, в 1990-х работавшего на студии «Пилот» в Москве. Вот пример автора, получившего призвание после отъезда за рубеж. Сейчас он творит в Венгрии. Алексеев обрёл мировую славу за свой очень смешной цикл коротких - каждый длиной не более минуты - фильмов Log Jam про лесное джазовое трио. А ещё в фестивальные дни провела мастер-класс по перекладной анимации Елизаветы Скворцова - автор знаменитых «Кольбельных мира».



На выставке Алексея Алексеева.



Персонажи Log Jam.

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы

Сергея Николаевича СМОЛЬЯНОВА о работе за 2010 год

Сергей Николаевич Смольянов 14 марта 2010 года избран депутатом Воронежской городской Думы третьего созыва по двухмандатному избирательному округу №3. Выдвинут избирательным объединением «Воронежское региональное отделение партии «Единая Россия».

В Воронежской городской Думе третьего созыва Сергей Смольянов является заместителем председателя постоянной комиссии по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям, членом постоянной комиссии по реализации комплексных программ развития городского округа.

Сергей Николаевич входит в думскую фракцию «Единая Россия», регулярно проводит приемы в Общественной приёмной В.В. Путина и в Общественной приёмной партии «Единая Россия» по Левобережному району.

По ходатайству С.Н. Смольянова в 2010 году выделены средства учреждениям здравоохранения: МУЗ «Городская больница №5» детская поликлиника №9» на приобретение медицинского оборудования, МУЗ «ГКБ №11» детская поликлиника №5 - на приобретение мебели и медицинского оборудования, МУЗ «Поликлиника №9» - на приобретение мебели.

Не стоит в стороне Сергея Николаевича и от проблем подрастающего поколения. Так, им была оказана помощь МДОУ «Детский сад компенсирующего вида №4», в том числе оказано содействие в приобретении кухонной посуды, развивающих игр. Дом ребенка был обеспечен всем необходимым. По ходатайству депутата были выделены средства: МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №76» на текущий ремонт и приобретение мебели, МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №140» - на текущий ремонт и приобретение оборудования, МОУ «СОШ №60» - на текущий ремонт, МУДОД «СДЮШОР №6» - на приобретение инвентаря.

Сергей Смольянов строит свою работу в округе по наказам избирателей. Так, была оказана помощь в благоустройстве улицы Серова, которая участвовала и победила в конкурсе по благоустройству, посвященному Дню города. По случаю победы в конкурсе на улице проводились праздничные мероприятия, и всем активным



жителям вручались подарки. В торговом центре «Максмир» по случаю праздника Дня семьи управой Железнодорожного района городского округа г. Воронеж проводились соревнования между молодыми семейными парами. Сергей Николаевич оказал помощь в приобретении prizes для победителей конкурса. По адресу: ул. Старых большевиков, д. №92, была восстановлена проводка в подъезде, произведено остекление, а также восстановлена входная дверь и предоставлен материал для ремонта подъезда. По обращениям избирателей оказана помощь в организации работ по опилке сухих деревьев по ул. Переверткина, д. №№4, 6, 8. Выполнены работы по ограждению мусорной площадки по адресу: ул. Димитрова, д. №№70, 72, 74.

Помощь участникам Великой Отечественной войны для Сергея Николаевича стоит отдельной строкой. С момента своего избрания депутатом городской Думы он активно помогает ветеранам города Воронежа. Так, была оказана помощь в приобретении мягкой мебели ветерану Великой Отечественной войны Петру Григорьевичу Бердинову, оказана помощь в установке пластикового окна ветерану Великой Отечественной войны Давиду Шаповичу Сороч-

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы

Николая Тимофеевича ГРЕБЕНКИНА о работе за 2010 год

Николай Тимофеевич Гребенкин - заместитель председателя постоянной комиссии по транспорту, промышленности, развитию малого и среднего бизнеса, член комиссии по градостроительной деятельности и земельным отношениям. Избран депутатом Воронежской городской Думы по избирательному округу №16 (Коминтерновский район). Член фракции «Единая Россия».

Гребенкин Николай Тимофеевич, с момента избрания депутатом городской Думы III созыва в качестве заместителя председателя, принял участие в 12 заседаниях постоянной комиссии по транспорту, промышленности, развитию малого и среднего бизнеса, в том числе в одном совместном заседании с постоянной комиссией по бюджету и в двух совместных заседаниях с постоянной комиссией по градостроительной деятельности и земельным отношениям.

В результате рассмотрено 35 вопросов и проектов решений Воронежской городской Думы, принято 35 решений, которые были внесены на рассмотрение депутатам на заседаниях Воронежской городской Думы. По итогам года в постоянную комиссию поступил 17 проект решений Воронежской городской Думы, ряд постановлений мэра городского округа г. Воронеж, материалы КПС, 34 обращения субъектов правотворческой инициативы, предпринятый городом, гражданами, представителями учреждений и организаций.

Направлено 46 запросов в структурные подразделения администрации городского округа Воронеж. Все обращения граждан рассмотрены, направлено письменно 23 ответа, по остальным вопросам даны разъяснения в устной форме.

Николай Тимофеевич Гребенкин принял активное участие в разработке комплексной программы «Развитие инфраструктуры отдельных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы». Благодаря депутату на нужды городского микрорайона Подгорное в рамках программы будет направлено более 300 млн. рублей.

С помощью данной программы удалось подойти к потребностям жителей Подгорного основательно и масштабно. Самая насущная проблема микрорайона - транспортная. В ближайшие годы в микрорайоне планируется отремонтировать порядка 30 тыс. кв.м автодорог,

кому. Ветераны Левобережного района были обеспечены подпиской на газету «Берег» на второе полугодие 2010 года и на первое полугодие 2011 года.

По наказам избирателей Сергей Николаевич оказал содействие в выделении средств на проведение капитального ремонта сети наружного освещения по следующим адресам: Ленинский проспект, д. 88, 88, 92/2, 96/2, 96/3, 98/2, 90/3, 100/2, 100/3; пер. Мостоостроителей, 2, 4, 6; ул. Ленинградская, 58а, 58б, 64, 64а, 62а, 62б, 32а, 32, 36, 38, 40, 42.

Депутат оказывает поддержку работникам социальной сферы округа. Так, по ходатайству Сергея Смольянова Почётной грамотой Воронежской Думы и денежной премией были награждены врач МУЗ «ГБ №5» детская поликлиника №9» Надежда Васильевна Жукова в связи с Днём медицинского работника, преподаватель истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа №22 имени генерала армии Чернышевского И.Д.» Валентина Васильевна Быканова и воспитатель МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №140» Лариса Ивановна Ходякова в связи с Днём учителя.

После массовых пожаров летом 2010 года Сергей Николаевич из собственных средств перечислил материальную помощь в фонд пострадавшим от пожаров и принял непосредственное участие в восстановлении жилья для погорельцев микрорайона Масловка, с/д Шуберка и Хреновое.

В преддверии празднования Нового года Сергей Смольянов активно участвовал в организации новогодних мероприятий на территории своего избирательного округа №3. Так, была оказана помощь в проведении праздничного концерта в честь открытия новогодней елки на площади у магазина «Линия», в проведении праздничных мероприятий по случаю открытия ледового катка на ул. Переверткина. Сергей Смольянов совместно с депутатом Воронежской городской Думы Леонидом Зенищевым и депутатом Воронежской областной Думы Павлом Гончаровым организовал новогоднее представление на улице Серова. Дед Мороз, как водится, сюда приехал не один, а со Снегурочкой и с целым мешком подарков, которые были вручены маленьким жителям частного сектора.

монте следующим учреждениям образования: МОУ СОШ №46, МОУ СОШ №95, МОУ СОШ №1, прогимназии №2, начальной школе №1, МОУ гимназия УВК №1, УВК Детский сад №1, МДОУ №64, МДОУ №193, МДОУ №185, МДОУ №182, МДОУ №189.

Забора о детях - одно из приоритетных направлений депутатской деятельности Николая Тимофеевича Гребенкина. В летний период на все действующие игровые площадки Северного микрорайона и детские сады округа регулярно завозился песок. В 2011 году по инициативе депутата планируется установить более 12 детских площадок, причём как во дворах жилых домов, так и на территориях образовательных учреждений.

В 2010 году депутату удалось выделить денежные средства на проведение работ по текущему ремонту МУЗ ППК Подгорная амбулатория. Также при участии депутата Николая Гребенкина на ремонт дорог Северного микрорайона из бюджета направлено более 1,5 млн. рублей. С начала своей депутатской деятельности в городской Думе II созыва в 2005 году депутат принимает участие в строительстве храма в городском микрорайоне Подгорное.

Без внимания Николай Тимофеевич не оставляет и подрастающее поколение. Так, при поддержке депутата в 2010 году были выделены денежные средства на приобретение спортивного инвентаря для вельбазы ЦДО «Созвездие», расположенной в микрорайоне Подгорное.

Николай Тимофеевич Гребенкин и его помощники регулярно ведут приём граждан. В общественную приёмную депутата в 2010 году с письменными заявлениями обратилось более 80 человек, не считая устных и телефонных обращений жителей округа. Преимущественной темой обращений граждан, к сожалению, являются проблемы, связанные с жилищно-коммунальной сферой, которые не теряют своей актуальности. В результате анализа полученных обращений был составлен план благоустройства и проведения ремонтных работ по обращениям избирателей округа на 2011 год.

Телефон общественной приёмной депутата по 16-му двухмандатному избирательному округу Николая Тимофеевича Гребенкина: 222-73-51.

Отчёты представлены информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

28 февраля свой юбилейный день рождения отметила заместитель главы администрации Лискинского муниципального района по социальным вопросам

Р. П. ФУРЦОВА

Уважаемая Раиса Павловна! Примите самые сердечные, самые искренние поздравления от администрации и совета народных депутатов Лискинского муниципального района.

От души желаем успехов в Вашем добросовестном служении лискинцам. Мы уверены, что богатый жизненный опыт, неиссякаемое трудолюбие, ответственность будут и впредь помогать Вам в достижении всех поставленных целей на благо родного края.

Здоровья, счастья и благополучия!



Годы побед «Спартак»

Юбилей | Широкоизвестный в Черноземье спорткомплекс 25 февраля отметил своё 40-летие

Сергей КРОЙЧИК

Торжества получились запоминающимися и зрелищными, потому что поздравить «спартаковцев» пришло немало титулованных спортсменов. Перед гостями праздника выступили как юные воспитанники этого спортклуба, так и именитые, призеры мировых первенств по акробатике и бодибилдингу. Все считали своим долгом подойти к чудо-дереву спортивной славы, на которое вывешивались ленточки победителей отечественных стартов и соревнований международного уровня. Клуб тепло приветствовал учеников разных лет и поколений. И среди них пловцы, мастера спорта международного класса Сергей Курбатов и Андрей Богданов, Ольга Смотровкина, гимнаст, Заслуженный мастер спорта, двукратный олимпийский чемпион Александр Ткачев, Алексей Мищенко - чемпион России по бодибилдингу.

Как вы сами убедились, наше чудо-дерево имеет прочные корни, крепкий ствол и пышную крону, - говорит Валентина Исаева, директор спортклуба. - «Спартак» стал для меня поистине родным. Ему отдано почти четверть века. Здесь приятно работать, потому что в команде немало профессионалов. Но самое главное, виден результат труда. За четыре десятилетия нас посетило более восьми миллионов людей, в том числе почти 254 тысячи - в прошлом году. Это и юные, и взрослые любители спорта, профессионалы. Двери спортклуба «Спартак» открыты для пловцов и футболистов, у нас работают секции гандбола, художественной гимнастики, есть фитнес- и тренажёрный залы. Приятно, что думающих о своём здоровье год от года становится больше. Безусловно, в спортклубе хотелось бы сделать капитальный ремонт, может быть, даже и с реконструкцией, но нужны, как вы понимаете, серьёзные средства. Зато я точно знаю: пройдут десятилетия, и «Спартак» уже будет отмечать свой первый вековой юбилей. А может быть, и раньше круглую крупную дату посещениями.

Для меня «Спартак» - тоже родной клуб, - это уже слова Валерия Карташова, генерального директора областного спортклуба «Россия». - Я здесь занимаюсь плаванием, выступаю за ветеранов спорта. Но хотел бы обратить внимание на то, что на сегодняшний день спорткомплекс один из немногих в городе, сохранивших свою инфраструктуру. Закрылись плавательные бассейны «Бурани», завода ТМП, а этот живёт, и его воспитанники добиваются высоких спортивных результатов, что не может не радовать!



Воспитанницы отделения художественной гимнастики СДЮСШОР №1.

Ночные клубы под контролем

Анастасия РАБИНА

С начала года сотрудники Управления федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Воронежской области провели 35 профилактических мероприятий в местах массового досуга молодежи. После проверок ночных клубов больше 40 человек доставили с подозрением на наркотическое опьянение. По данным прошлого года, на учете в областном наркодиспансере состоит более 130 несовершеннолетних, семи из них еще не исполнилось 14 лет.

За год в увеселительных заведениях Воронежа проведено около 70 профилактических мероприятий, более 80 человек проверили по подозрению в наркотическом опьянении. Все они привлечены к административной ответственности. Как правило, средний возраст задержанных - 20-27 лет, именно люди такой возрастной категории и являются основными посетителями ночных клубов. По результатам проверки руководителям заведений вынесены предписания о принятии мер по недопущению незаконного оборота наркотиков.

Информацию о случаях склонения к употреблению наркотиков вы можете сообщить по телефону «горячей линии» УФСКН России по Воронежской области 2-777-234 (анонимно, круглосуточно).

Широкая Масленица

Начало | Страница 1

Атаман Воронежского юрта Сергей Шалимов оглашает программу праздника:

- Сначала показательные выступления, поясная борьба, подъем тяжестей, кулачный бой... будем проводить?

- Да! - радостно соглашаются казаки.

Желающие подходят и записываются к главному судье соревнований. Остальные же толпятся в ожидании азартного зрелища.

В честь Масленицы на сцене развернулось целое театральное представление. Дети, да и взрослые, с неподдельным интересом наблюдают, как Снегурочка спасается от козней Волка и Бабы Яги.

Тем временем на казачьей арене в самом разгаре состязания. Вслед за соревнованиями по поднятию тяжестей наступает время кулачного боя. Здесь все по правилам, малейшее нарушение замечается и устраняется тут же. Правда, со стороны происходящее можно принять за драку в стиле «стенка на стенку».

- Есть еще порох в пороховницах! - шутит кто-то из зрителей, собравшихся вокруг площадки.

Провожали зиму традиционно - с песнями, танцами, конкурсами и подарками. И пусть прихода настоящего тепла придется ждать еще долго, побывавшие в этот день в парке уходили домой с уверенностью: весна обязательно придет.

А на следующий день, в воскресенье, народные гулянья прошли на главной площади Воронежа. Мороз и солнце - а что еще нужно для настоящего праздника на свежем воздухе? Настроение немного портило лишь жгучий ветер.

«Масленица, приходи!» - зывала гостей театально-музыкальная программа. К 12 часам на площади стали собираться люди. В основном молодежь и родители с детьми.

Пока взрослые грелись горячим кофе с блинчиками с пылу, с жару, в ассортименте продававшимся прямо на площади, дети от души веселились.



В центре площади развернулась выставка-продажа «Ярмарочный городок», где можно было приобрести на память народные сувениры - матрешки, свистульки, посуду и другие изделия, изготовленные воронежскими мастерами. Здесь же можно было покататься верхом на лошади, а для самых маленьких на праздник привели пони. Для любителей активного отдыха работала площадка, где проходили спортивные соревнования. Культурной программы традиционно стало больше. Самые азартные и ловкие получили ценные призы - видеоматрифоны, различную бытовую технику.

В нынешнем году мы решили широко отразиться именно встрече Масленицы, - рассказал руководитель Управления культуры Воронежа Иван Чужнов. - Это связано с тем, что в этом году предпоследний день Масленицы - 5 марта - выпадает на

рабочий день. А 6 марта по православным традициям - Прощёное воскресенье. В этот день не принято гулянья, люди готовятся к Великому посту. Поэтому и решили организовать народный праздник сегодня, тем более что православные традиции этого не запрещают. Уже с понедельника праздничные мероприятия начнутся во всех районах города. Их будет особенно много - всего более 120 мероприятий во дворах, микрорайонах, поселках.



Фото Константина ТОПОНИКОВА, Надежды КОНОВОВОЙ.

Напиши письмо

Тамара ГАШИМОВА

В рамках девятого Всероссийского конкурса эпистолярного жанра «Лучший урок письма-2011» департамент образования, науки и молодёжной политики Воронежской области и Воронежский филиал «Почта России» объявили новые номинации конкурса. Они посвящены наиболее значимым событиям нашей страны. Так, в честь 70-летней годовщины начала Великой Отечественной войны объявлена номинация «Письмо в 1941 году»; в рамках Года российской космонавтики введена номинация «Письмо на космическую орбиту», а также актуальная тема «Мама, папа, я - спортивная семья», посвященная спорту и Олимпийским играм в Сочи 2014 года. По предложению одного из учредителей конкурса - Московского государственного университета - в конкурсную программу включена номинация «Учусь у М.В. Ломоносова», посвященная 300-летию со дня рождения великого ученого. Помимо вышеперечисленных, в этом году участники конкурса будут писать письма на темы: «С чего начинается Родина?», «Герой нашего времени» и «Лучшая методическая разработка проведения «Урока письма». К участию приглашаются директора и преподаватели школ, вузов, руководители детских творческих объединений, учащиеся средних школ, колледжей, кадетских корпусов. Работы ребят будут оценивать специалисты жюри. Авторы лучших писем получат дипломы и памятные призы от «Почты России».

Напомним, что в прошлом году победительницей конкурса в номинации «Мой любимый вид спорта» стала ученица общеобразовательной школы № 55 Воронежа Наталья Здоровец, профессионально занимающаяся в секции бокса и кикбоксинга. О необычном для девушки виде спорта и о здоровом образе жизни Наталья рассказала в своём письме.

РЕКЛАМА

Откровенно о деликатном

Здоровье | В Европейской клинике «Сиена-Мед» решают интимные проблемы в комплексе

Марина КАЛИНИНА

С теми или иными проявлениями сексуальных расстройств хотя бы раз в жизни сталкивались все - и мужчины, и женщины. Однако редко кто решается обратиться за помощью к специалисту.

В Воронеже при всем желании найти достойную клинику, где можно получить грамотную диагностику и решение интимных проблем, - не так-то просто. В свое время кабинет сексопатолога работал при психбольнице. Но поскольку пациенты такое местоположение не особо приветствовали, вскоре он благополучно закрылся. Услуги по лечению сексуальных расстройств вернулись к урологам и гинекологам. Хотя, как показывает практика, эти специалисты не всегда могут назначить комплексное лечение.

Расказывает научный руководитель Европейской клиники «Сиена-Мед», доктор медицинских наук, профессор Вячеслав Куташов: - Вообще, миф о том, что сексуальные расстройства начинаются и заканчиваются в области половых органов, - так же устойчив, как и в корне ошибочен. Источником проблем зачастую является состояние сосудистой и нервной систем. А это в большей степени по части неврологов, эндокринологов и психиатров, чем урологов и гинекологов.

Некоторые медики полагают, что основной причиной сексуальных расстройств у мужчин является хронический простатит или заболевания, передающиеся половым путем. Однако исследования последних 30 лет, проведенные в США и западноевропейских странах, показали, что и то, и другое не имеет никакого отношения к действительности. Причинами сбоев могут выступать экология, нерегулярное питание, стресс, некомфортные погодные условия и многое другое. К сожалению, многие наши мужчины убеждены в этом на своем опыте, когда месяцами без всякого толку ходят к докторам, которые «лечат» их часто несуществующие простатиты в надежде на восстановление нормальной эрекции.

Есть и другие пациенты, которые больше доверяют телевизионной рекламе и, основываясь на ее рекомендациях, систематически занимаются самолечением. Однако если такой подход может принести желаемые плоды, например, при простуде, то в случае возникновения жалоб в интимной сфере с визитом к врачу лучше не затягивать. Диагноз, которого бояться все без исключения мужчины - импотенция - поддается лечению в любом возрасте, независимо от сопутствующих заболеваний! Но чем раньше начнется лечебный процесс, тем быстрее и эффективнее будет протекать излечение.

Чтобы человека «вернуть в строй», иногда хватает разъяснительной беседы. Страхи, комплексы, неуверенность в себе могут в такой же степени повлиять на дисфункцию, как и непосредственно болезни половой сферы. Поэтому



специалисты нашего Центра сексуальных расстройств начинают диагностику с откровенной и доверительной беседы. Позже на прием приглашается и «второй половинка», которая тоже в той или иной степени могла спровоцировать дисгармонию. Иногда этого бывает достаточно, чтобы человек избавился от проблем, которые волновали его долгое время.

Европейская клиника «Сиена-Мед» располагает современным оборудованием, позволяющим успешно лечить такие нарушения, как: снижение полового влечения и мужской климакс, эректильная дисфункция (импотенция), преждевременное семяизвержение и женские сексуальные дисфункции.

Но чтобы восстановить потенцию и вернуть здоровье, пациент со своей стороны тоже должен приложить определенные усилия. Как минимум бросить курить. Кстати, во многих случаях при отказе от употребления табачных изделий признаки импотенции, вызванной курением, полностью исчезают. Необходимо также ограничить употребление спиртных напитков, привести в норму вес и регулярно заниматься спортом.

С проблемами сексуальных расстройств также часто сталкиваются и женщины. Но они гораздо реже мужчин обращаются к специалистам. Хотя каждая из прекрасных дам понимает, что занятия сексом благотворно сказываются на ее самочувствии, на состоянии кожи, волос. Кроме того, секс повышает уровень эстрогена в организме, снимает стресс и помогает обрести душевный и эмоциональный баланс. В нашем Центре есть специальные методики для женщин, которые помогают вернуть гармонию в сексуальную жизнь.

Хуже всего, когда мужчины и женщины, сталкиваясь с интимными проблемами, уходят в себя. Специально для них хочу повторить: «Современная медицина решает большинство этих вопросов. Надо только вовремя обратиться к врачу».

Адрес клиники: г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226 (ост. «Линия»), тел. 8-(473)-247-77-55, www.sienamed.ru

На правах рекламы.

СПК «Воронежский тепличный комбинат»

БОЛЕЕ ЧЕТВЕРТИ ВЕКА НА ТРИБОН РЫНКЕ!

Предлагаем свежие шампиньоны, вешенки, маринованную грибовую продукцию собственного производства.

Высокое качество и экологичность гарантированы. Продукция неоднократно отмечалась дипломами «Сто лучших товаров России». Возможна доставка.

Воронеж, ул. Тепличная, 1, тел.: 8(473) 234-52-19, 234-54-68, www.votk.ru, e-mail: sol@votk.ru.

ОАО «Домостроительный комбинат»

проводит 15 марта 2011 года

ЗАСЕЛЕНИЕ ЖИЛОГО ДОМА,

расположенного по адресу: **г. Воронеж, ул. Междуреченская, 1в (поз. 1).**

Начало заселения - в 9.00.

При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы.

Справки по тел.: (473) 263-78-19, 263-58-76, с 8.30 до 17.30.

ПРОДАЮ КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ В ЦЕНТРЕ ВОРОНЕЖА. Тел. 273-63-00.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торгов: открытый аукцион на право заключения договоров аренды нежилых помещений, являющихся федеральной собственностью и находящихся в оперативном управлении Воронежского госуниверситета.

2. Торги проводит: уполномоченный орган.

Уполномоченный орган: Государственное Образовательное Учреждение Высшего Профессионального Образования «Воронежский государственный университет».

Место нахождения: г. Воронеж, Университетская пл., 1.

Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж, Университетская пл., 1.

Адрес электронной почты: olga.oborotova@mail.ru

Номер контактного телефона: 8 (473) 222-60-04

Контактное лицо: техник отдела аренды Оборотова Ольга Игоревна.

3. Адрес объекта. Характеристика объекта. Срок аренды. Площадь помещения. Начальная ставка арендной платы за 1 кв. м в год (цена лота).

№ лота	Адрес объекта	Характеристика объекта	Срок аренды	Площадь, кв. м	Начальная ставка арендной платы за 1 кв. м в год (цена лота)
1.	г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 50	Нежилое помещение в подвале общежития № 5 ВГУ	1 год	36,4	3049
2.	г. Воронеж, ул. Ф. Энгельса, д. 8	Нежилое помещение на 1-м этаже и в подвале общежития №1 ВГУ	1 год	193,3 (1-й этаж - 131,8 кв.м. Подвал 61,5 кв.м.)	1 эт. - 7747 Подв. - 4740
3.	г. Воронеж, ул. Ф. Энгельса, д. 8	Нежилое помещение на 1-м этаже общежития №1 ВГУ	1 год	55,7	4625
4.	г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 42	Нежилое помещение в подвале общежития №6 ВГУ	1 год	49,0	2909
5	г. Воронеж, пл. Ленина, д. 10	Нежилое помещение на 3-м этаже учебного корпуса № 2 ВГУ	1 год	79,1	6238

4. Срок, место порядок проведения документации об аукционе. Документация об аукционе представляется уполномоченным органом по адресу: 394006, г. Воронеж, Университетская пл. 1, к. 304, бесплатно на электронном носителе со дня опубликования настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса.

5. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе. Прием заявок осуществляется с 02 марта 2011 г. (в рабочие дни с 10.00 до 11.30 и с 13.30 до 16.00) до 11 часов 00 мин. 11 марта по адресу: 394006, г. Воронеж, Университетская пл. 1, к. 304.

6. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе. Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет производиться аукционной комиссией 12 марта 2011 г. с 13.00 по московскому времени по адресу: 394006, г. Воронеж, Университетская пл. 1, конференц-зал.

7. Место, дата и время проведения аукциона. Аукцион будет производиться уполномоченным органом 15 марта 2011 г. в 10 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г. Воронеж, Университетская пл., 1, конференц-зал.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО. Дежурный по номеру Виктор СИЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ: Региональных проектов 8 (473) 253-32-10. Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74. Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23. Культуры, образования 8 (473) 253-29-47. Экономии 8 (473) 255-08-46. Семьи и воспитания 8 (473) 251-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ телефон/факс: 8 (473) 239-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ» «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74. «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74. «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минвосточных дел 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит во вторник, четверг, пятницу и субботу. Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 618. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 16010 (подписка - 14024) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.